

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. KERESKEDÉSI UTCA 4. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. KERESKEDÉSI UTCA 4. SZ. HIRDETÉSREK ÉS NYILTTÉRRE...

A primás beszéde.

Hugo Viktor szavaival végzette mai beszédét Simor hercegreprimás, melylyel a Sz. István társulat ülését megnyitotta.

Magyarország legfőbb egyházi fejedelme megértette a költőkirályt. Egyiket a fenkölő hit, másikat a megtisztult értelmi képesség...

S ez a tény maga elég bizonyíték reá, hogy a két felfogás között az ellentét nem lényeg szerint való.

Az emberiségnek valóban nagy szüksége van reá, hogy kibéküljön önmagával, s ki legyen engesztelve ama mély ellentét miatt...

A gyöngye elme elvesztette az irányt, az erőnek kötelezése, visszavezetni reá. Hol támadjon azonban egy ily erős fő, kit úgy üdvözöl a primás, mint egy új Kantot...

A tudomány kontárai megvesztegették a gondolkodni nem szeretőknek értelmét. Az ember elvesztette régi hitét, mást, mi pótolhatná cserébe nem nyert. A vallás heiyét a skepszis foglalta el.

Nemcsak megadja a külön parlamentet és külön kormányzatot, de egyszerre meg akarja váltani az angol tulajdonosoktól az egész iországi földbirtokot is...

Amint az elvált, hogy a régi whigek nyilatkoztak már korábban az irrekkel kötött paktuma ellen, most kabinetének radikális tagjai is ellene fordulnak.

Az így meghasonlott embert a tudomány nem tudja, nem bírja maga magával kibékíteni. Ez a vallásnak feladata.

S a vallásnak ilyen szellemről áthatott papjai kellene nekünk.

Ma, midőn az emberek szívében oly nagy hullámok ver az elégedetlenség, midőn az emberiség egy nagyrésze folytonos félelemben tartja a másikat, midőn világlétfelgálatson járják elméjüket annyian és annyian: még nagyobb szükség van a szeretet vallásának tanítására, mint egyébkor.

Nem az ecclesia militans kell nekünk, hanem a szeretet apostolaira van szükség az emberiségnek, s az egyház feladatát alig lehetne szebben körvonalozni, mint a hogy tette a primás mai beszédében.

Nem a természetfelfőlöttiektől szülte az elidegenedést magától az élet terhétől; ily lélek csügged, ily szív veszt az életeről; az ő benső tüze a gyűlölet. A gyűlölet mindent szakít, mindent pusztít, a szeretet mindent épít, szilárdít.

A nagy reformátor.

Ha Gladstone még sokáig viszi Angliának kormányát, aligha marad kő kövön a régi angol államrendszer és a közjognak épületéből.

A választások előtt egyetlen angol politikus sem említt oly terveket, melyek az eddig megválasztottaknál valótul bírodalmi egységet szétzakítással fenyegetik és a földbirtokosok ellen irányuló agrárius agitációknak sem tulajdonítottak oly hatályt, hogy közeli következményeket vártak volna.

Nemcsak megadja a külön parlamentet és külön kormányzatot, de egyszerre meg akarja váltani az angol tulajdonosoktól az egész iországi földbirtokot is...

Az így meghasonlott embert a tudomány nem tudja, nem bírja maga magával kibékíteni. Ez a vallásnak feladata.

történelem sorsúl könnyen azt fogja megírni, hogy hosszu, dicső pályája végén csak azért jutott fel szerencésen a magaslat csúcsára, hogy hirtelen zuhanásban teremtse meg teljes befejezését.

Budapest, márczius 18.

A Nemzet-nek mind tegnapi, mind mai számában, tehát ismételve állították, hogy én egykor gróf Apponyi Albert pártjához, tartoztam, azonban Béta a pártot valamikor valamiért elhagytam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

Éz állítás teljes valótlan. En a nagy fuzió előtt Deák-párti voltam s az 1872-75-ki országgyűlés bevezetésével mandatumot nem vállalva, birtokomba mentem gazdálkodni s pár hónapot kivéve, melyet a pénzügyminiszeriumban töltöttem el, az 1877-ik év végéig gazdasággal s megyei ügyekkel foglalkoztam.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése márcz. 18-án.

A törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Az ülést elnökölte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának második napján leginkább a törvény kerén kívül eső kérdések keltettek nagy vitát.

Don Gesualdo.

Ita: OUIDA.

Ez este nem volt istentisztelet, de ő azért előlért a templomban, gyöngéd ujjal tapogatva, simogatva meg azt-azt. A kis hájában mindig kedves illat volt, ajtája rendszeren nyitva állott a mezőre, s a századok óta előfőtökön tömjén illata öszevegyült a vadrózsák, friss széná, mezt virágok szagával, mely kivülről aromált be. Candida igen tisztán tartotta a templomot, s örökké miködő seprítője oly kevéssé hagyott békét a pokolnak és sörpöröknek, hogy bármilyen kedves tanjövők volt is ösregét fogta a tapadokban és repedezett kövekben, elköltöztek másbóra.

Mióta Gesualdo Marcaba jött, semmi sem történt benne. Volt néhány esketés, sok keresztelés és nem kevés halálozás; de ez volt aztán minden. Azok, a kik husvétkor gyónni jöttek, igen közönséges bünöket gyóntak meg; loptak ezt s amazt, csalták itt is, ott is, mindenütt; részegyek voltak, verekedtek — ez volt az egész. Ő aztán feloldotta őket, mondván, hogy menjenek békével és ne verkezzenek többet, bizonyos lévén abban, valamint ők magok is, hogy legközelebb, mikor ismét előjönnek, ugyanazokat a bünöket kell majd töredelmesen bevallaniuk.

A marcáiak nagyra totáltak a vallásuk, azaz: jámborul és együgyűen bíztak benne, mint valami felisen, a mely ha kellően a kedvében járnak, holtek után majd rendbe hozza a dolgukat. Világrét sem mülasztottak volna el egy misét is; hogy végig szundikáltak s diót törtek a fogukkal vagy megszopták a pipaszarukát, mikor fölébredtek, ez semmit sem változtatott eszedálatos és megváltoztaltalmában való rendületlen hitökön.

Ha kérdezte volna töök valaki, hogy mit hisznek hát vala képen, s miért hiszik, felelték vakarták volna s nem tudtak volna mit gondolni. Lelkük félhomályban léteygett, a melyben semminek sem voltak tiszta körvonalai. A legvilágosabb eszme, a ki jól belejök otdótt, a Madonna eszméje volt: egy gondolták reá, mint valami egyetemes anyára, a ki jót akar velök tenni ezen és a más világon, csak tartásák meg a kellő czereméniákat — ép úgy, miként eszavádzokkal ezeltük ugyane halkom töövében a latin paraszt gondolkodást a nagy Demeterről.

Gesualdo maga, bármennyi tanítást csöpögtekék is lelkebe kispap korában, nem sokkal tudott többet, mint ök; elmondogatta az istentisztelet szavait a nélkül, hogy valami nagyon világos fogalma lett volna jelentőségéről; homályos érte volt arról, hogy minden önmegtadás és önfeloldozás háromszoros a földet, s legjobb tehetsége szerint iparkodott megfizetni saját lelket a másokét; de aztán megszűnt tovább gondolkozni, mert azt háromszorosan atkos dolognak tartotta. De mivel minden alázatossága mellett is kepelzetelenséggel és tiszta élmével volt megáltdva, sokszor nagyon elsmorodott annak a látásra, hogy mily kevés hatással volt ez a vallás, a melyet ők tanított s a melyet ök vallottak, hívei életmódjára.

Ő a szorint rendezte be egész életét. Miért nem eszeleszknek így ök is? Miért sziktozódnak, káromkodnak, részegeskednek, civakodnak, csálnak, lojnak egész esztendőn át?

Nagyon is világos volt előtte, hogy csak azért jönnek hozzá, apró bünöket meggyónni, hogy aztán annál háborítomabban folytathassák. Nem hízlelgetett magának azaz, hogy Marcaban való pásztorodása, mely immár hat éve tartott, csak egy hajszálnyival is jobba tette volna a nyáját, mintsem akkor volt, mikor ő ide került.

Ezen gondolkozva, a mint hogy éjjel-nappal erre gondolt, mert sajátátszóan érzékeny lelkiismeretű ember volt, — lebeszélte magát egy márványpadra az ajtó közelében, s kinyitotta breviáriumát.

A nap lenyugvóban volt, a halkom tarját koronázó fényök mögött; a meleg narancs-színű fény előlított a templom elől levő kövezet utón s az ajtó előtt zöldelő cipruslombok közt átszűrődve, a bejárás kiváscott kőköcskái fölött odavetődött a pap lába elé. Tul a cipruslombok valahol a vadrózsalokorban filemle dalolt. A padozat repedeiben gyíkok futkostak. A falnak egy kis kerek nyílásán szulák-inda nyult be, illatos finom kunkorodású szarvascsák feléje nyujtva.

Aranyos fényben és melegen uszótt az egész bejárás; háta mögött pedig az egész templom hajója sötét volt.

Gesualdo megszokásból nyitotta ki breviáriumát, de nem olvasott; málázva ült át s nézegett az alkony felhőit, a két halkomtat, a sugárzó fényt, s hallgatta a filemle delét, átengedve magát annak az dímatag öküvívületnek, mely mint gazdasszonya és hívei szemében oly bambának tűnt föl, de a mi semmi más nem volt, mint egy költő lélek elábrándozása, költői lélek, beleszorítva egy szük, nem hozzávaló elöbte s nem eléggé művelt vagy szabad ahhoz, hogy csak taglalni is tudja azt, a mit érez.

A filemle dala juniusban egészen más, mint áprilisban vagy májusban, — tündök és szegény pap, ki a természet költővé lett, adva neki szemet, hogy lásson és fülét, hogy halljon. — Mások az egyes szakaszok, más meg a hang is; tavaszkor zoloszma, akár csak a Salamon énekei, nyáron... mit is zeng? Sirajta a meleg nyarat? vagy csak a fiait tanítgatja, hogyan énekeljenek jövő esztendőre?

És ismét hallgatta a legedesebb madárdalt, mely a földet vidítja. A filemle türelmesen ismeteltege enekét, újra meg újra, hol lassabban, hol gyorsabban, néha nagyobb nyomatékkal látszott helyezni egyik szólamra, mint a másira; s azután megszolgált egy másik hang, gyöngébb és halkabb, mint az övé, elismetelve utána a trillákat és hangugrásokat, de csak kapkodva s néha bele is sültve.

Világos a vadrózsa-bokorban a filemle tanitgatta a fát. A ki akarja, meghallgathatja ezeket a kedves lecsoktat, melyek egész június havában folyónak báber és mirtus-lomb alatt, gránátalma és szeder-cserje közt.

Marcaban a filemlet csak olyan teremtménynek tekintették, a mely megfogni, löni, kaliczikába zárni, megenni vagy eladni való centimejével, mint más apró madár, de a templom tájékan senki sem bántotta; az emberek tudták, hogy a paroco szereti hallani a danáját, a mint édesen cseng bele az istentisztelet szöneteibe.

A mint elmerengve ült ott, hallgatva a fehér vadrózsák közt folyó énekelezkét, egyszerre csak fölrezen, a mint árnyék vetődött keresztül a templom küszöbén s egy hang megszólalt: — Jó esté, Don Gesualdo.

Föltekintett s egy nő látott maga előtt, a kit jól ismert; fiatal nő, alig tízennyolcz éves még, igen szép, arca csupa melegség, szin, tűz, gyöngédség, nagy, villogó szem, mely gyakran szeliden is tudott nézni s gyönyörű piros száj, vakító-fehér fogal.

Generosa. Fének hívták s felesége volt Tasso Tassilónak, a malónának.

Marcaban a legközelebb asszony a munkától meg a naptól olyan fekete lett husz éves korára, mint a szeder és csaknem vénnék látszott, mielőtt fiatal lett volna, durva hajjal, elpuhult idomokkal, redősé vált arczbőrel, egész esztendőn át gyermeket hirczolta a koblokön.

Generosa nem ilyen volt; keveset dolgozott; alakja olyan volt, mint egy istennő; gondját viselte szép-ségének és nem volt gyermeke, habár tízenöt éves kora óta volt férjén.

Jó barátságban volt Gesualdoval. A Bocca d'Arno mellől származtak ide mind a ketten s közös emlékek, kölcsönös vonalom futtak őket egymástól. Örsöm emlékeknek vissza arra, hogy mint futkostak a magas nán és kaktuszok közt, mint gázoltak a parti hullámorlában, aludtak a forró homokban s part bujtak el a jédőközben a virágzó nádás és káka közé, ha közeledtek hozzájuk valami.

Gesualdo emlékezett reá mint kicsiny gyermekre, a mint körülte szökkédsell a homokban, serdülő lánykára, mikor ők elment a kollégiumba, hogy belepjen az egyház iskolákebe.

'Gesualdo! ké Gesualdo!' kiáltá a leány. 'Szép egy pap lesz belöle, a kinek majd meggyónunk.'

S vidáman kacagott hozzá, szép öcsécskájáa úgy tündökölővén a derültől, mint a tenger hullámai a napsgórtól.

Megtörtötte emlékezetében és örült, mikor Tasso Tassilo, a malnar, hatvan métföldnyire ment el feleséget keresni s őt hozta el Bocca d'Arnoból, hogy ott éljen a malomban, a kis part mellett, mely Marcán keresztül folyt.

Tasso Tassilo egyszer üzleti dologban a tengerparton utazván, véletlenül látta meg a szép leányt; megkérte s néhezég nélkül kapta is meg, mert a leány egészen szegény volt s homok-talgyázásból él, maga pedig meguntva már a meziláb járást, az chezést, meg azt, hogy nagy szépséget a csillókön meg a talgyásokon, halászköven és nádvágakon kívül, a kik pedig mind olyan szegények voltak, mint ő maga, senki sem látja.

Jessen a ház elé. Tissa Kálmán miniszterelnök utalva ez irányban tett nyilatkozataira, ellenozte a határozati javaslatot, mert nem akarja, hogy marcho-roulet tüzzenek eleje. Apponyi Ágost gr. ép a miniszter nyilatkozatára való hivatkozással érvelt a hat. javaslat mellett, míg Pulszky Károly a Grünwald Béla indokoló beszédében kifejezett elvekre hivatkozva, ellenozte a határozati javaslatot. Irányi Daniél és Hodossy Imre igen élken polemizáltak a miniszterelnökkel és Pulszkyval, vélelmezte a hat. javaslatot, mely mellett röviden Almásy Sándor is szót emelt. Grünwald Béla miután néhány episóp megjegyzést tett Pulszkyra, módosította határozati javaslatát, úgy hogy abból kimaradt minden részletes utasítás. Ilyen formában azután Tissa Kálmán miniszterelnök sem zárkózhatott el előle és kijelentette, hogy elfogadja, ha ez által végtelhet a közigazgatási bíróságra vonatkozó vitának. Pulszky Ágost újra meg újra ki-kilört roppant zaj közt személyes kérdésben szólott föl, s különösen az a nyilatkozata kellett élénk visszatérést a baloldalon, hogy a ház egy frakciója monopoliumot akar csinálni a közigazgatási bíróság kérdéséből. A módosított határozati javaslatot azután az egész ház elfogadta. Ezen kívül volt vita a 11—12. §§-nál is, melyeket együttesen tárgyaltak. É szaka-szokra nézve Gullner Gyula új szöveget ajánlott, Grünwald Béla az új szövegre nézve adott be módosítást, míg Berezódy Viktor irányi módosítást ajánlott. Tissa Kálmán és Dárday Sándor előadó ellenztek a módosítványokat, egyedül a Berezódy Viktor irányi módosítványát fogadták el. Szederkényi Nándor a Gullner indítványát pártolta, de ellenozte a Grünwald módosítványát. A ház többsége az eredeti szöveget fogadta el a Berezódy módosításával. A 15-ik §-nál Horváthy Nándor adott be a rendezett tanács városok érdekében módosítást. Szederkényi Nándor és Horváth Lajos pártolták a módosítást, míg Tissa Kálmán miniszterelnök és Dárday előadó ellenztek. A ház többsége 99 szavazattal 77 ellenében elvetette a módosítást. A 22-ik §-nál László Ádám a virilis intézmény eltörlését iránt adott be módosítást. Tissa Kálmán ellene, Madarász József és Helffy Ignác pedig mellette szözlötk. Helfy ez alkalommal reflektálva a miniszterelnök minapi beszédére, érdekesen világotlta meg Kossuth Lajosnak a parlamentarizmusra és megyei önkormányzatra vonatkozó nézetét, s ezzel egyuttal egy nagyon













